

Znak postępowania: ZD.271.50.1.2026

Radecznica, 26 czerwca 2026 r.

Zamawiający:

Gmina Radecznica

Ul. B. Prusa 21

22-463 Radecznica

-do Wszystkich Wykonawców-

*Dotyczy postępowania: „Zakup wraz z dostawą defibrylatora AED na potrzeby Gminy
Radecznica”*

Wyjaśnienie nr 1 treści Zapytania ofertowego

- I. Zamawiający Gmina Radecznica, przekazuje treść zapytań dotyczących treści zapytania ofertowego wraz z udzielonymi odpowiedziami oraz dokonuje zmiany zapytania ofertowego.

Pytanie 1:

W związku z zapytaniem ofertowym „Zakup wraz z dostawą defibrylatora AED na potrzeby gminy Radecznica”

Wnosimy o zmianę zapisu pkt 6 OPZ poprzez dopuszczenie wszystkich rozwiązań umożliwiających prowadzenie terapii pediatrycznej zgodnie z przeznaczeniem producenta urządzenia.

Obecny zapis:

„2 komplety elektrod dla dorosłych i 1 komplet dla dzieci”

nie odnosi się do oczekiwanej funkcjonalności urządzenia, lecz wskazuje konkretny sposób realizacji funkcji pediatrycznej.

Należy zauważyć, że Zamawiający już w pkt 1 OPZ wymaga możliwości pracy urządzenia zarówno w trybie dla dorosłych, jak i dzieci, a w pkt 8 wymaga zgodności z aktualnymi wytycznymi Europejskiej Rady Resuscytacji (ERC). Oznacza to, że funkcjonalność pediatryczna została już określona w sposób pełny i wystarczający.

Współczesne defibrylatory AED realizują funkcję pediatryczną na kilka równoważnych sposobów technicznych, m.in. poprzez

dedykowane elektrody pediatryczne, klucz pediatryczny, przełącznik pediatryczny, elektrody uniwersalne współpracujące z trybem pediatrycznym.

W każdym z powyższych przypadków osiągany jest ten sam efekt kliniczny i użytkowy, tj. możliwość bezpiecznego prowadzenia defibrylacji pacjentów pediatrycznych zgodnie z przeznaczeniem producenta urządzenia.

Wymaganie zastosowania wyłącznie odrębnych elektrod dziecięcych nie wpływa na poprawę skuteczności terapii, bezpieczeństwa użytkowania ani zgodności z wytycznymi

ERC. Ogranicza natomiast możliwość zaoferowania urządzeń wykorzystujących inne, powszechnie stosowane i równoważne rozwiązania techniczne.

W praktyce obecny zapis eliminuje lub stawia w nieuzasadnienie gorszej pozycji urządzenia wykorzystujące nowoczesne rozwiązania oparte na elektrodach uniwersalnych i przełączniku pediatrycznym, mimo że zapewniają one identyczny efekt kliniczny oraz pełną funkcjonalność wymaganą przez Zamawiającego.

W konsekwencji obecny zapis może prowadzić do nieuzasadnionego zawężenia kręgu potencjalnych wykonawców i ograniczenia liczby ofert, pomimo że dostępne na rynku urządzenia spełniają wszystkie wymagania funkcjonalne Zamawiającego dotyczące terapii osób dorosłych i dzieci.

Zmiana zapisu na wymaganie funkcjonalne pozwoli Zamawiającemu zachować wszystkie oczekiwane cechy użytkowe urządzenia, w tym możliwość prowadzenia terapii u dzieci, przy jednoczesnym dopuszczeniu szerszego katalogu rozwiązań dostępnych na rynku. W konsekwencji może to przełożyć się na zwiększenie liczby ofert, uzyskanie korzystniejszych warunków handlowych oraz bardziej efektywne wydatkowanie środków publicznych, bez jakiegokolwiek uszczerbku dla jakości, bezpieczeństwa i funkcjonalności zamawianego sprzętu bez rezygnacji z jakiegokolwiek wymaganej funkcjonalności lub bezpieczeństwa użytkowania.

Mając na uwadze powyższe, zwracamy się z prośbą o zmianę wskazanego wymagania poprzez dopuszczenie wszystkich rozwiązań umożliwiających prowadzenie terapii pediatrycznej zgodnie z przeznaczeniem producenta urządzenia, niezależnie od przyjętej technologii realizacji tej funkcji, w tym elektrody uniwersalne.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że wyraża zgodę na zmianę zapisu pkt 1 ppkt 6) Opisu przedmiotu zamówienia (załącznik nr 4 do zapytania ofertowego):

Przed zmianą:

6) defibrylator powinien być wyposażony w minimum trzy pary elektrod samoprzylepnych w tym **2 komplety dla dorosłych i 1 komplet dla dzieci,**

Po zmianie:

6) defibrylator powinien być wyposażony w minimum trzy pary elektrod samoprzylepnych w tym **2 komplety dla dorosłych i 1 komplet dla dzieci lub 3 komplety uniwersalne.**

W związku z powyższym Zamawiający dokonuje odpowiedniej korekty opisu przedmiotu zamówienia – **Załącznik nr 4 – Opis przedmiotu zamówienia po zmianach.**

Pytanie 2

zwracamy się z prośbą o zmianę pkt 13 OPZ

Zadanie realizowane jest w ramach
Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025-2026

z: „bateria zapewniająca nie mniej niż 300 wyładowań zalecanej maksymalnej energii dla dorosłych zgodnie z aktualnymi wytycznymi ERC”

na: „bateria zapewniająca nie mniej niż 200 wyładowań zalecanej maksymalnej energii dla dorosłych zgodnie z aktualnymi wytycznymi ERC”.

Uzasadnienie

Wymóg minimum 300 wyładowań nie wynika z aktualnych wytycznych ERC oraz nie przekłada się na zwiększenie skuteczności działań ratowniczych prowadzonych z użyciem AED.

W praktyce liczba wyładowań wykonywanych podczas pojedynczej akcji ratunkowej jest nieporównywalnie niższa od wartości 200 wyładowań, dlatego parametr 300 wyładowań nie przynosi wymiernych korzyści użytkowych dla Zamawiającego.

Jednocześnie wymóg ten ogranicza konkurencję, eliminując z postępowania część nowoczesnych, certyfikowanych i powszechnie stosowanych defibrylatorów AED spełniających wszystkie pozostałe wymagania techniczne, jakościowe oraz bezpieczeństwa. Dopuszczenie urządzeń zapewniających minimum 200 wyładowań pozwoli zwiększyć konkurencyjność postępowania i liczbę składanych ofert, przy jednoczesnym zachowaniu pełnej funkcjonalności, bezpieczeństwa oraz gotowości operacyjnej urządzenia.

W związku z powyższym wnosimy o uwzględnienie proponowanej zmiany.

Z punktu widzenia użytkownika końcowego znacznie większe znaczenie od deklarowanej liczby wyładowań ma długość okresu gotowości eksploatacyjnej urządzenia, skuteczność autotestów oraz dostępność materiałów eksploatacyjnych przez cały okres użytkowania AED.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę treści OPZ

Przed zmianą:

13) bateria zapewniająca nie mniej niż **300 wyładowań** zalecanej max. energii dla dorosłych zgodnie z aktualnymi wytycznymi ERC

Po zmianie

13) bateria zapewniająca nie mniej niż **200 wyładowań** zalecanej max. energii dla dorosłych zgodnie z aktualnymi wytycznymi ERC

W związku z powyższym Zamawiający dokonuje odpowiedniej korekty opisu przedmiotu zamówienia – **Załącznik nr 4 – Opis przedmiotu zamówienia po zmianach.**

Pytanie 3:

Ile Państwo wymagają elektrod jeżeli elektrody są uniwersalne ?

Odpowiedź:

Zadanie realizowane jest w ramach
Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025-2026

trzy pary elektrod samoprzylepnych w tym **2 komplety dla dorosłych i 1 komplet dla dzieci lub 3 komplety uniwersalne.**

- II. Zamawiający informuje, że pytania i odpowiedzi na nie oraz zmiany zapytania ofertowego z dnia 22 czerwca 2026 roku stają się integralną częścią Zapytania ofertowego i będą wiążące przy składaniu ofert.
- III. Jednocześnie Zamawiający informuje, iż pozostała treść Zapytania Ofertowego pozostaje bez zmian.

WÓJT GMINY

/-/ Edward Polak